

# Po Jugoslaviji

## Naslednik dr. Antona Korošca — dr. Franc Kulovec

Banovinski odbor JRZ za Slovenijo je na svoji dne 17. decembra 1940 v srebrni dvorani hotela Uniona v Ljubljani na izpraznjeno mesto predsednika dr. Antona Korošca izvolil kot predsednika dr. Franca Kulovca, bivšega ministra in senatorja; na izpraznjeno mesto dr. Franca Kulovca v glavnem odboru JRZ pa g. Marka Krajnca, tajnika JRZ v Mariboru.



Novi predsednik politične stranke Slovencev dr. Franc Kulovec je bil rojen 8. januarja 1884 v Dolenjih Sušicah pri Toplicah na Dolenjskem. Gimnazijo je obiskoval v Kočevju in v Ljubljani. Bogoslovje je študiral v Ljubljani in na Dunaju. V mašnika je bil posvečen leta 1907. Leta 1910. je bil na Dunaju promoviran za doktorja bogoslovnih ved. Med leti 1910. do 1914. je služboval na škofijski gimnaziji v št. Vidu nad Ljubljano; med svetovno vojno je bil vojni kurat, leta 1919. je bil izvoljen za glavnega tajnika SLS. Leta 1920. je bil glavni urednik »Slovenca«.

Pri SLS je leta 1919. izdelal pravila in podčrtal avtonomistični program, ki ga je razlagal ljudstvu na številnih taborih in shodih. Do leta 1922. je preorganiziral stranko ter bil leta 1922. in 1927. v novomeškem okraju izvoljen za poslanca. V narodni skupščini je bil član vseh važnejših odborov, zlasti finančnega odseka. Od julija do novembra leta 1924. je bil

minister za kmetijstvo v Davidovič-Koroščevi vladi. Od februarja do aprila leta 1927. pa je bil kmetijski minister v Uzunovičevi koalicijski vladi.

Živahno je deloval v načelstvih osrednjih združenih organizacij in zlasti širil kmetijsko produktivno združništvo. Leta 1919. je osnoval Kmečko zvezo, ki se je leta 1928. spremenila iz politične v strokovno organizacijo.

Leta 1932. je bil istočasno s pokojnim voditeljem dr. Koroščem interniran od diktatorskega režima, in sicer v Foči, nato pa v Sa-

rajevu. Po letu 1934. se je spet posvetil aktivni politiki in mnogo deloval pri organizaciji stranke. Po ustanovitvi JRZ je postal glavni tajnik banovinskega odbora JRZ za Slovenijo in član ožjega glavnega odbora stranke v Beogradu. Za senatorja je bil imenovan prvič leta 1938. Pri decembrskih volitvah 1938 v skupščino je bil izvoljen z ogromno večino v novomeškem okraju za poslanca, je pa mandat odložil v prilog svojemu namestniku g. Vebletu. Drugič je bil imenovan za senatorja leta 1940.

Novi predsednik dr. Franc Kulovec je spadal med najožje sodelavce in zaupnike velikega pokojnega voditelja dr. Antona Korošca in kot takšen nastopa njegovo mesto.

## Novice iz domačih krajev

**Nesreča šolarja.** 12 letnega šolarja Franca Laha je sošolec v Ptujju tako nerodno sunil, da je padel in si zlomil pri padcu desno nogo.

**Nesreča pri klanju.** Pri klanju prašiča se je ponesrečil Jožef Zula v Paradižu v župniji Sv. Barbara v Halozah. Pri lovljenju mu je padla svinja na nogo. Zdravi se v ptujski bolnišnici.

**Smrtna nesreča kurjača.** V borovniškem kamnolomu zaposlena uslužbenca Jožko Klančičar in Repovž sta se po končanem delu vracala zvečer domov. Kurjač stroja Jožko Klančičar se pa med potjo spomni, da je pozabil pri žerjavu odpreti vodo. Hitel je nazaj, da to delo izvrši, nesreča pa je hotela, da je prav v tem trenutku predelavec Ručman stroj zaobrnil in deli stroja so nesrečnega 20 letnega Klančičarja zagrabili ter mu strli prsni koš. Imel je še toliko moči, da se je izmotal iz smrtnega objema ter poklical strojnika. Z reševalnim avtom so ponesrečenca prepeljali v ljubljansko bolnišnico, kjer so pa prišli do spoznanja, da mu ni več pomoči, zato so ga vrnil domov. Na potu proti domu je v bližini Zagorja umrl.

**Star samokres — vzrok smrti 12 letnega fanta.** Matija Rak, posestnik iz Rogačice na Krškem polju, je poslal svojega 12 letnega sina Ivana v hlev, da odveže živino in jo žene napajat. Ker ga dolgo ni bilo nazaj, je šel pogledat v hlev in našel sina vsega v krvi ležečega v kotu, nedaleč od njega pa je ležal starinski samokres, ki se je nabijal od spredaj. Fant se je igral s samokresom, ki se mu je sprožil. Krogla je prebila odvodno žilo in nesrečnejš je izkrvavel. Kako je prišel fant do samokresa, se ne ve.

**Božične praznike miru ter veselja želi »Slov. gospodar«** vsem cenjenim naročnikom, čitateljem in prijateljem izven mej Slovenije in izseljencem v tujini. Naši vrli vojaki, orožniki,

graničarji ter finančni stražniki, ki službujejo po raznih krajih Jugoslavije, so poslali našemu listu božične čestitke, katerih pa nismo mogli objaviti radi pomanjkanja prostora. Hvala vsem! Ostanite nam zvesti tudi za naprej!

**Podpora Prizada pri gradnji sadnih sušilnic in sadnih skladišč.** Prizad sporoča, da je rok za vlaganje prošenj za podporo pri gradnji sadnih sušilnic in sadnih skladišč podaljšan do 1. marca 1941. Podpora, ki jo daje v ta namen Prizad, je naslednja: 1. 6000 din osebam, ki imajo sadovnjake z več ko 500 sadnimi drevesi in ki grade sušilnico velikega tipa dr. Stojkoviča s 26 lesami; 2. 3000 din osebam, ki imajo sadovnjak z 200—500 sadnimi drevesi in ki zidajo sušilnice tipa Glavinič ali dr. Stojkoviča z 10—12 lesami; 3. dovoljevala pa se bo podpora tudi osebam, ki imajo sadovnjak z manj ko 200 drevesi in ki zidajo sušilnico majhnega tipa. Dovoljevala pa se bo tudi podpora 3000 din onim, ki že imajo sušilnico, pa jo hočejo modernizirati. Prošnje se morajo poslati na naslov: Priv. k. o. z. a. d., Beograd, poštini predal 454, in sicer najkasneje do dne 1. marca 1941.

**Tečaj za preglednike klavnih živali in mesa.** Uradni posel pregledovanja klavnih živali in mesa bodo smeli občinski odbori v bodoče poveriti preglednikom-laikom samo tedaj, če v občini in tudi v sosednih občinah ni živinozdravnika. V svrhu strokovne izobrazbe teh preglednikov-laikov (ki niso živinozdravniki) bodo prirejani v javnih klavnih in v Ljubljani in Mariboru, po potrebi pa še v drugih javnih klavnih usposobljevalni tečajji, ki bodo trajali šest tednov. O sprejemu kandidatov na tečaj bo odločala banska uprava. Predvsem bodo sprejete osebe, ki h bodo predlagale občine.

**Zahvala mariborske mestne občine.** V imenu odsotnega g. župana izrekam za mestno občino iskreno zahvalo vsem Mariborčanom, ki so v znak žalosti za prerano umrlim našim častnim občanom in voditeljem Slovencev dr. Antonom Koroščem na ta ali drug način izrazili vidno svojo globoko žalost. Posebna zahvala boji izrečena hišnim posestnikom brez razlike, kateri so po ogromni večini razobesili žalne zastave. Malo je bilo hiš v Mariboru, kjer ne bi plapolala sošalnica. Prav tako se tudi zahvaljujem vsem članom občinskega sveta, ki so na čelu z županom udeležili se pogreba v Ljubljani. Posebna zahvala predsedniku finančnega odbora Francu Hrastelju, šolskemu ravnatelju Viktorju Grčarju, ki sta vodila občinske svetnike na dr. Koroščevi zadnji poti. Zahvala naj bo tudi izrečena gg. občinskim uradnikom, ki so se oddolžili z udeležbo našemu častnemu občanu. Prav tako se zahvalim tudi uslužbenecem mestne občine, ki so nosili venec pri pogrebu. Ko izrekam zahvalo Mariborčanom, ki so z nami sočustvovali ob tej težki uri, prosim vse, da ohranimo velikega pokojnika in dobrotnika za naš Maribor vedno v častnem spominu!

— Franjo Žebot, podžupan.  
Važno navodilo za naglušne. Naglušni zopet lahko slišijo z najmanjšim aparatom, s srebrnim Vibraphonom, ki ni večji kot lešnik, je brez žice,

Posljite list »Slovenski gospodar«, ki sem ga naročil na novo v spomin na našega voditelja dr. Antona Korošca!

Novi naročnik:

Ime in priimek \_\_\_\_\_

stan \_\_\_\_\_

kraj in hišna številka \_\_\_\_\_

Pošta \_\_\_\_\_